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I. A városról 
 
 

Dévaványa város a Dél-alföldi régióban, Békés megyében helyezkedik el, a 

Szeghalomi kistérség része. Tipikusan alföldi település, a népesség fő tevékenységét és 

megélhetési forrását a mezőgazdaság adja. A város lakossága 8370 fő, területe 216,73 km², 

népsűrűsége 41,04 fő/km². A város határában található a Körös-Maros Nemzeti Park 

természetvédelmi területe, ahol többféle védett állat- és növényfaj él, népszerű célpontja a 

településre érkezőknek, turistáknak.  

A település üde színfoltját jelenti a rekreációs turizmusra tökéletesen alkalmas 

strandfürdő, ahol a modernkor követelményeinek megfelelően kialakított termálmedence, két 

feszített víztükrű úszómedence és gyermekmedence várja a látogatókat.   

A település különösen hátrányos helyzetű besorolása ellenére a város vezetése nyitott 

az új kezdeményezésekre, az értékteremtésre, fontosnak tartja a folyamatos fejlődés 

fenntartását, a szükséges és igényes fejlesztések generálását. 

 
 

II. A kistérségről 
 

Tekintve, hogy mind a helyzetelemzési tanulmány, mind pedig a leendő fejlesztési 

terv összhangban kell, hogy álljon az Európai Unió (EU) tervezési dokumentumaival, és 

mivel az EU támogatási rendszere sok esetben nem csupán magát a fejlesztendő települést, 

hanem a település kistérségi pozícióját is vizsgálja, ezért röviden láttatnunk kell a Szeghalomi 

kistérség adottságait.  

A hivatalosan Észak Békési Statisztikai Kistérség, más nevén Szeghalomi kistérség  

9 települést foglal magába, területe alig több mint 1000 km2, lakossága 39.839 fő. A 

kistérséghez tartozó települések: Szeghalom, Dévaványa, Füzesgyarmat, Körösladány, 

Vésztő, Ecsegfalva, Kertészsziget, Körösújfalu, Bucsa.  

A népsűrűség a gazdaságföldrajzi helyzet következtében az ország átlaghoz képest 

igen alacsony a kistérségben, kevesebb mint 40 fő/km2, és a megyei átlagtól is elmarad, 

emellett az urbanizáció foka is átlag alatti, annak ellenére, hogy a 9 településből 5 városi 

rangú, de a városi rang sok esetben nem egyezik meg a városi funkciókkal.   
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A rendszerváltást követő időszakban a kistérség gazdaságát meghatározó iparágak egy 

része megszűnt, vagy magántulajdonba került. Az új gazdaságok nem voltak képesek teljes 

mértékben pótolni a régieket, ezáltal a kistérségben magas lett a munkanélküliség, amivel 

egyenes arányban csökkentek a szabad pénzeszközök. 

A kistérségben működő vállalkozások legtöbbje családi alapokon szerveződött 

kisvállalkozás, amelyek nem képesek akkora bevételt generálni, hogy energiájuk maradjon, 

lehetőségük legyen a civil szféra, azon belül a sport támogatására. 

 
 

III. A sportszféra jelenlegi adottságai Dévaványán 
 

 

A település sportszférájának jelenlegi állapota hűen tükrözi a térség gazdasági, 

infrastrukturális és innovációs helyzetét. A sportlétesítmények fejlettségi állapotán, az iskolai 

sportolásra és a lakosság szabadidős igényeinek kielégítésére szolgáló sportolási lehetőségek 

repertoárján látszik a városvezetés törekvése a minőségi és ideális állapot előidézésére.  

Ahhoz azonban, hogy ez a törekvés konkrét, felmutatható eredményekben is 

megmutatkozzon, elengedhetetlen egy olyan fejlesztési koncepció véghezvitele, amely 

reálisan felvázolja a szükséges bővítéseket és fejlesztéseket, és amely koncepció választ keres 

a szükséges fejlesztések kivitelezéséhez szükséges anyagi háttér előteremtésére. 

 

A jelenlegi infrastrukturális körülmények és adottságok nehezen teszik lehetővé, hogy 

sportolási lehetőségek tekintetében a lakosság részére többféle, minőségi alternatívát nyújtson 

a város vezetése, hiszen a település nem rendelkezik fedett, több funkciós, nagyszámú 

igénybevevőt befogadni képes sportlétesítménnyel.  

Ez a hiányosság rányomja a bélyegét a település iskolai, utánpótlás, szabadidős, és 

versenysport helyzetére egyaránt, és felméréseink során azt tapasztaltuk, hogy számos 

sportszakmai kérdésre választ adna ennek a helyzetnek a feloldása. 

 

Dévaványa városa önkormányzati testülete 2009. március 26-án fogadta el a város 

sportkoncepcióját, amely anyag tartalmazza a legfontosabb általános elveket, és objektív 

elemzést ad a jelenlegi állapotokról és egyes fejlesztési területekről, de nem értekezik a 

szükséges fejlesztéseket előidéző állapotokról, valamint a konkrét fejlesztési tervekről sem. 
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IV. Sportlétesítmény-ellátottság 

 
 
 

Mielőtt tételesen elemeznénk a város sportlétesítményeinek jelenlegi állapotát, 

fontosnak tartjuk hangsúlyozni, hogy megismerve a település szerkezetét és adottságait, a 

legnagyobb hangsúlyt a létesítmény-állapot elemzésére és fejlesztési koncepciójára helyezzük 

azon egyszerű okból kifolyólag, hogy sportszakmailag megfelelő létesítmények nélkül nincs 

lehetőség az egyes sportszegmensek ideális működtetésére. 

 

IV/1. Szabadtéri sportlétesítmények 

                         

A. Seres István Sporttelep (5510 Dévaványa, Sport u.), terület: 23.153 m2 

 

Klubház 

Terület: cca. 300 m2 

Funkció: öltöző, sportszerraktár, klubélet 

Állapot: kitűnő 

 

A sportpálya központjául szolgáló klubház nagyon kulturált, modern, az európai 

szabványoknak megfelelő módon és minőségben épült meg. A klubház több öltözőt, hozzájuk 

tartozó minőségi vizesblokkot, szertárat és raktárt, klubhelyiséget, valamint vendéglátó-ipari 

egységnek alkalmas területet foglal magába. A klubház funkcióját tekintve alkalmas volna 

szabadidős sporttevékenységek gyakorlására is, ez jelenleg nem valósul meg az épületben. 

         

   
 

 

 5



 

 

Füves labdarúgó pálya 

Terület: 5800 m2 

Funkció: nagypályás labdarúgás 

Állapot: jó (nemrég felújított)  

 

A 2008-ban felújított füves labdarúgó pálya minősége jónak mondható, a mérete pedig 

megfelel a hivatalos mérkőzések lebonyolításához szükséges paramétereknek. A pálya körül 

lelátó nincs építve, az edzői kispadok a funkciónak megfelelően kerültek kialakításra, nézők 

számára csupán állóhelyek vannak a pálya körül, azok sem direkt kialakítással.  

 

A pályához automatikus öntözőberendezés tartozik, a gyepszőnyeg ezért (is) igen jó 

minőségű, a jelenlegi állapotát tekintve, igényes karbantartás mellett hosszú időre 

megoldhatja a település szabvány futballpálya igényeit. 

   
 

 

Kézilabdapálya 

Terület: 800 m2 

Borítás: aszfalt 

Funkció: kispályás labdarúgás, röplabda, kézilabda 

Állapot: közepes 

 

Az aszfaltburkolatú sportpálya minősége komoly kivetnivalót hagy maga után. Még ha 

nem is primer szempontból, de hosszabb távon mindenképp balesetveszélyt hordoz magában 

a pályán folytatott folyamatos sporttevékenység.  
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Maga a burkolat jellege (beton), és az aszfalt jelenlegi állapota (több helyen 

egyenetlen, töredezett) nem ideális sem iskolai, sem szabadidős, sem pedig versenysport 

tevékenységre. A pálya tartozékaiként funkcionáló szabvány kézilabda kapuk (3x2m-es), 

valamint a pálya felfestése egyaránt felújításra szorul. 

 

  
 

Szabad füves terület 

Terület: cca. 1200 m2  

Tervezett funkció: labdarúgás 

Állapot: rossz 

 

A füves focipálya és az aszfaltos kézilabdapálya mellett található füves terület jelenleg 

szinte alkalmatlan komolyabb sporttevékenységre, hiszen a talaja nem felel meg sem a 

szabadidős sportolás, sem pedig a versenysport által igényelt minimális követelményeknek. A 

sportkomplexumon belül ideális helyen helyezkedik el, funkciót is lehet neki találni, de 

először mindenképp fel kell újítani.  

 

B. Ványai Ambrus Általános Iskola (5510 Dévaványa, Vörösmarty M. u. 6-8.) 

 

Kézilabdapálya 

Terület: 800 m2 

Borítás: aszfalt 

Funkció: kispályás labdarúgás, kosárlabda, kézilabda, röplabda 

Állapot: jó 
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Az iskola udvarán található szabvány méretű, aszfalt borítású kézilabdapálya jó állapotban 

van, megkímélték a fagyok, minőségi alapanyagból lett megépítve, ezért egyáltalán nem 

sérült a beton, egyenletes, sima a pálya talaja. A pálya felfestése jó minőségű, a szabvány 

kézilabda kapuk is megfelelő állapotban vannak. Mivel a pályát nem csupán 

sporttevékenységre, hanem iskolai rendezvények kapcsán is folyamatosan, rendszeresen 

használják, ezért funkcióját nem érdemes módosítani. 

 

 
 

C. Körösladányi Úti Általános Iskola (5510 Dévaványa, Körösladányi út 1.) 

 

Kézilabdapálya 

Terület: 800 m2 

Borítás: aszfalt 

Funkció: kézilabda, kispályás labdarúgás 

Állapot: közepes-jó 

 

Az iskola udvarán található kézilabdapálya talaja néhány helyen felújításra szorulna, de 

komolyabb balesetveszélyt nem hordoz magában, sporttevékenységre alkalmas, és iskolai 

rendezvények megtartására is használják. 
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D. Strandfürdő 

  

Bár maga a fürdő területe nem sportlétesítményként funkcionál, ennek ellenére a 

Dévaványai Sportegyesület úszószakosztálya a Strandfürdő területén található medencékben 

gyakorolja a tevékenységet, és végez edzéseket.  

A tanmedence a nyári időszakban alkalmas az úszásoktatásra, a 25 m-es feszített víztükrű 

úszómedence pedig a versenyszerű úszásra is. 2009. januárjától a tanmedence az öltözőépületből 

fedett kiúszóval megközelíthetővé vált, így ez az egészség megőrzéséhez legáltalánosabban 

hozzájáruló mozgásforma a lakosság számára egész évben helyben elérhető.  

 

IV/2. Beltéri sportlétesítmények 

 
A. Tornaszoba (5510 Dévaványa, Kossuth Lajos u. 11.) 

 
Terület: cca. 40m2 

Tervezett funkció: általános testnevelés 

Állapot: jó 

Jelleg: nem a kívánt funkciónak megfelelő 

 

A tornaszoba sem méretében, sem pedig felszereltségében nem elégíti ki az ideális 

testnevelésóra megtartásához szükséges igényeket. A méret behatárol olyan 

sporttevékenységeket (pl. futás, labdajátékok), amelyek végzésére szükség volna, a gyerekek 

részéről pedig nagy valószínűséggel igény, míg a felszereltség több szegmens tekintetében 

bővítésre szorul.  

Tervben voltak átalakítások az egész épület tekintetében, melyek a tornaszobát is 

érintették volna, ezek azonban egyenlőre nem valósultak meg. Kizárólag a tornaszoba 

átépítése, bővítése nem potenciális és reális fejlesztési irány. 

 

B. Tornaszoba (5510 Dévaványa, Szeghalmi út 12.) 

 

Terület: cca. 46 m2 

Tervezett funkció: általános testnevelés 

Állapot: jó 

Jelleg: nem a kívánt funkciónak megfelelő 
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A tornaszobának kinevezett tanterem szinte semmilyen konkrét sporttevékenységre 

irányuló funkcióval nem bír azon kívül, hogy pár darab zsámoly és labda található benne, de a 

mérete sem teszi lehetővé, hogy komoly (akárcsak általános iskolai testnevelés) 

sporttevékenységet végezzenek benne.  

 

C. Ványai Ambrus Általános Iskola (5510 Dévaványa, Vörösmarty u. 6-8.) 

 

Terület: 276 m2 

Funkció: iskolai testnevelés, kosárlabda, röplabda, kézilabda 

Állapot: jó 

Jelleg: a kívánt funkciónak megfelelő 

 

A település egyetlen komolyabb sporttevékenységre alkalmas tornaterme ugyan nem 

felel meg a szabvány kosárlabdapálya méreteinek, de lehetőséget ad kézilabda, röplabda, 

kosárlabda és kispályás labdarúgás sportágak nem versenyszerű gyakorlására. A bordásfalak 

elhelyezése balesetveszélyt hordoz magában, ezekre megoldást kell találni.  
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D. Körösladányi Úti Általános Iskola (5510 Dévaványa, Körösladányi út 1.) 

 

Terület: 230 m2 

Funkció: iskolai testnevelés, kosárlabda 

Állapot: jó 

Jelleg: a kívánt funkciónak részben megfelelő 

 

A tornaterem leginkább iskolai testnevelésre, illetve rekreációs tevékenységek 

végzésére, illetve küzdősportok tekintetében edzésre alkalmas, labdajátékokra a terem mérete 

miatt nem ideális, a felfestés is hiányzik a linóleumról. A kibővítésre sem tér, sem pedig 

komolyabb lehetőség nem kínálkozik. 
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 Összegzés: 

 

A település sportlétesítmény-ellátottsága komoly hiányosságokkal bír. A legnagyobb 

probléma, hogy egy 18x12 méteres tornatermen kívül nincs komolyabb sporttevékenységre 

alkalmas beltéri létesítménye a városnak. E tekintetben sürgősen intézkedéssorozatot kell 

eszközölni, amelyre a fejlesztési tervben fogunk kitérni. 

 

A Körösladányi úton található tornaterem, kis méretéből fakadóan szinte kizárólag 

általános testnevelésre, és rekreációs tevékenységre, edzésre alkalmas, szervezett labdajáték 

tevékenységre nem, és a tornaterem bővítése sem potenciális lehetőség, míg a településen 

található másik két tornaszoba jellege nem felel meg a minimális sportlétesítmény-

követelményeknek sem, hiszen egyértelmű, hogy kényszerből lettek tornaszobának 

„kikiáltva”. 

 

A meglévő létesítmények közül kiemelkedően jó állapotban van a szabvány füves 

labdarúgópálya, melynek minőségét meg kell őrizni, hiszen ha szakmailag komoly 

elvárásokat támasztunk a városvezetés elé, akkor ki kell jelenteni, hogy minőségi 

versenysport-tevékenységre jelenleg kizárólag ez a létesítmény alkalmas, és fejlesztések még 

itt is szükségesek lesznek (lásd: fejlesztési terv). 

 

A sporttelep bitumenes kézilabdapályája felújításra szorul, hiszen jelenlegi állapotában 

akár balesetveszélyt is okozhat, de meglátásunk szerint a felújításnál szakmailag és 

gazdaságilag egyaránt indokoltabb az átalakítás, amelyre konkrét javaslatokat teszünk (lásd: 

fejlesztési terv). 

 

Az oktatási intézményekben található kültéri sportpályák állapota megfelelő, és mivel 

nem csupán sporttevékenységre, hanem iskolai rendezvényekre is hasznosítják a pályákat, 

ezért a fejlesztésüket körültekintően, a funkciók megtartása mellett kell kivitelezni, de 

tennivaló ezen pályák tekintetében is akad (lásd: fejlesztési terv). 
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V. Egyesületi sport 
 
 

V/1. Szerkezeti felépítés 

  

 A szerkezeti modell egyszerűen és praktikusan épül fel Dévaványán, miszerint egy 

sportegyesület alá tagozódtak be az egyes szakosztályok, tehát nem külön egyesületek 

szerveznek egy-egy sportágat. Ez a struktúra ideálisan működtethető, mind pénzügyi, mind 

szakmai szempontból tiszta állapotokat idéz elő, ráadásul pályázni is egyszerűbb, hiszen több 

tagot tud felmutatni az egyesület. Egy hátránya azért van ennek a modellnek, ami pedig nem 

más, minthogy nehezebb szponzorokat szervezni az egyes sportágak mellé.  

Azzal ugyanis minden, a sportban potenciális promóciós lehetőséget látó vállalkozó 

tisztában van, hogy amennyiben egy sportág mellé áll, sokkal inkább ideális számára az adott 

sportág szervezőivel, vezetőivel kialakítani az együttműködést, mint az „anyaegyesülettel”, 

akinek egy szakosztály a sok közül az adott sportág képviselete.  

Ez csupán azt jelenti, hogy amennyiben egy sportág megerősödik, komoly sportolói 

bázist és versenyrendszert épít ki, úgy megfontolandó lesz az adott sportág szervezési 

feladatait egy külön sportegyesület berkein belül intézni. Jelenleg tehát Dévaványán a több 

évtizedes múltra visszatekintő Dévaványai Sportegyesület szervezésében zajlik az egyesületi 

sport. 

  

V/2. A Dévaványai Sportegyesület 

  

A sportlétesítmény helyzet értelemszerűen az egyesületi sport aktivitására is rányomja 

a bélyegét. Természetesen sokkal többen, és nagyobb lelkesedéssel használnák ki a sportolási 

lehetőségeket, amennyiben minőségi módon tudnának hódolni valamelyik, általuk kedvelt 

sportágnak. Ezek után szinte evidens, hogy a legtöbben a labdarúgó szakosztályban 

sportolnak, szám szerint 49-en. Ez az adat leginkább azért beszédes, mert az öt másik 

szakosztályban együttesen van mindössze 69 egyesületi tag.  Klasszikus egyesületi sportról 

tehát nem igazán lehet beszélni a labdarúgó szakosztályon kívül, hiszen nagyon kevesen 

tagozódtak be eddig az egyesületi struktúrába.  
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Nézzük a pontos számokat, szakosztályonként: 

 

- Labdarúgó szakosztály: 49 fő 

- Sakk szakosztály: 19 fő 

- Kick-boksz szakosztály: 5 fő 

- Női labdarúgó szakosztály: 12 fő 

- Sárkányrepülő szakosztály: 21 fő 

- Birkózó szakosztály: 12 fő 

- Úszó szakosztály: 18 fő  

 

A több mint 60 éves múltra visszatekintő labdarúgó szakosztály rendelkezik a legtöbb 

igazolt taggal az egyesületen belül, ami leginkább azért alakult így, mivel három korosztály 

(U16, U19, felnőtt) is részt vesz a megyei bajnokság versenyrendszerében.  

A labdarúgó szakosztály leginkább azért nem képes tartósan magasabb osztályban 

játszani, és nagyobb közönségre, érdeklődésre szert tenni, mert számos tehetséges dévaványai 

nevelés hagyja el a jobb munkalehetőségek miatt a várost, idegenlégiósokat pedig nem tervez 

igazolni az egyesület, ragaszkodnak a helyi játékosokhoz. Ez üdvözítő hozzáállás, ám 

amennyiben ebben a koncepcióban hisznek a vezetők, úgy szükséges volna komolyabb 

utánpótlás-nevelő munkát végezni, és olyan alapokat lerakni, olyan motivációs rendszert 

kialakítani, hogy megérje Dávaványán maradni a tehetségesebb játékosoknak. Erre a 

fejlesztési tervben javaslatokat fogunk tenni. 

 A többi szakosztály közül kiemelkedik még a sakk szakosztály, akik a nemzeti 

bajnokság másodosztályában, az NBI/B-ben játszanak, valamint a sárkányrepülő szakosztály, 

ahol a tagok létszáma dinamikusan növekszik, és mivel divatos extrém sportágról van szó, 

ezért a népszerűsége is töretlen. 

 Az úszó, női foci, birkózó és kick-boksz szakosztály eddig kevés aktív tagot volt képes 

toborozni, ami azt is jelzi, hogy a sport és testnevelés nem épült még be szervesen a város 

életébe. Hiába a városvezetés törekvése a sportolási lehetőségek bővítésére, sajnos a 

rendszerváltás óta eltelt időszakban bebizonyosodott az, hogy a szervezett felhívás és toborzás 

szinte elengedhetetlen, bármilyen településről is beszélünk.  

Van ahol ez egyszerűbb és könnyebb feladat, úgy tűnik, hogy Dévaványán erre 

nagyobb hangsúlyt kell fektetni. Sok esetben ez nem is igazán pénzkérdés, hanem szándék 

kérdése, a fejlesztési tervben javaslatokat fogunk tenni a felhívás, toborzás és motiválás 

ideális eszközeire.  
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Amennyiben egy komplex „Sportolj, mozogj minél többet!” kampány jó felütéssel 

elindul, és hatékonyan lezajlik, úgy komoly esély van a meglévő szakosztályok bővítésére, és 

új sportágak generálására, ezáltal felpezsdülne az egyesületi sport a városban, és könnyebb 

volna hirdetőket és szponzorokat is bevonni a rendszerbe. 

 

 
VI. Óvodai és iskolai testnevelés 

 
 
 

A létesítmény-ellátottság elemzésénél már utaltunk arra, hogy az óvodai és iskolai 

testnevelés hatékonyságát és minőségét nagyban befolyásolja a fedett sportlétesítmények 

minősége és száma. A Dévaványán e tekintetben jelenleg uralkodó állapotok tehát erőteljesen 

behatárolják az óvodai és iskolai testnevelés helyzetét. 

Ebbe a körbe nem szervesen tartozik a délután foglalkozások minősége, hiszen a nem 

kötött tevékenységeket a szabadtéri sportpályákon ideálisabban lehet végezni. Ez látszik is a 

délután foglalkozásokon részt vevők számán, hiszen négy sportágban (labdarúgás, kézilabda, 

kosárlabda, atlétika) összesen több mint 200 diák sportol, míg a tavasztő őszig terjedő 

időszakban az óvodai telephelyeken is minőségi foglalkozásokat tudnak tartani a szabadtéri, 

játékokkal és eszközökkel felszerelt udvarokon. Persze ezt a számot is növelni szükséges, 

amire a fejlesztések végrehajtása után komoly esély is kínálkozik.  

A kötelező óvodai és iskolai testnevelés feladatait az oktatási intézmények annak 

ellenére ellátják, hogy a négy óvodai telephely, illetve a négy iskolai telephely tekintetében 

csak két intézményben (Ványi Ambrus Általános Iskola, Körösladány Úti Általános Iskola) 

van külön sportolási célra kialakított beltéri létesítmény, tornaterem. A sporteszközök száma 

elegendő, de bővítésre szorul, míg a minőség-fejlesztés folyamatos feladatként merül fel. 

 

 
VII. Utánpótlás sport 

 
 

Szigorú értelemben vett, tudatos utánpótlás-fejlesztő munka kizárólag a labdarúgó és 

sakk szakosztályban tettem érhető. Ez a helyzet egészen addig nem fog változni, amíg az 

egyesület vezetése, illetve a szakosztályok vezetői, edzői a többi sportágban is képesek nem 

lesznek motiválni a településen élő gyermekeket a rendszeres, intézményesített formában 

végzett sportolásra, testmozgásra.  
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A már említett „toborzás” tehát szervesen hatna mind az egyesületi, mind pedig az 

utánpótlás sport fejlődésére. Amíg ez nem történik meg, és nem éreznek a helyi, 7-16 éves 

korosztály tagjai igényt a sportolásra, nem várhatunk átütő eredményt az utánpótlás-sport 

helyzetében sem. A fejlesztési terv tartalmazza a konkrét javaslatokat. 

 
 

VIII. Szabadidős sport és rekreációs sport 
 
 

A szabadidősport-szférára az egész országban jellemző helyzet, miszerint ahol ideális, 

minőségi körülmények között lehet sportolni, ott hatékony motivációs eszközök bevonásával 

van esély igényt támasztani. A fenti gondolatmenet igazságtartalmát számtalan felmérés 

támasztja alá, miszerint ha a magyar emberek ”alá teszik” a lehetőséget, akkor igénybe 

veszik. Ezért hát sajnos szinte a nullával egyenlő a szabadidősport egészségmegőrző és 

prevenciós szerepe hazánkban. És ez sajnos nincsen másként Dévaványán sem, azzal a 

kitétellel, hogy a Körösladányi úti Általános Iskolában aerobic oktatást tartanak néhány 

hétköznap délután, és hogy baráti társaságok kispályás fociznak eseti jelleggel, valamint 

rekreációs tevékenységként említhető, hogy a település határában van lehetőség lovaglásra, 

nem szervezett keretek között. A felméréseink során megállapítottuk, hogy kevesen választják 

a településen a mozgást, mint szabadidős tevékenységet, és sajnos a kezdeményező, szervező 

erő sincs meg jelenleg a városban. Ez a jelenség természetesen leginkább gazdasági és 

társadalmi okokra vezethető vissza, és nem egy olyan tényező van, amelyet nem lehet 

figyelmen kívül hagyni a helyzetelemzéskor.  

Figyelembe is vesszük ezeket, éppen ezért ebben a tekintetben inkább a javaslatokra, 

és nem a jelenlegi helyzetet érintő kritikákra helyezzük a hangsúlyt.  

 

Amit a helyzetjelentési tanulmánynak tartalmaznia kell: Dévaványán jelenleg 

minimális igény van az emberek részéről a folyamatos, rendszeres szabadidős sportolásra, 

nincsenek rendszeres szabadidős sportesemények és közösségi helyek a szabadidős sportolás 

igénybevétele tekintetében, amely helyzetnek nem kiváltó oka, de befolyásoló tényezője a 

jelenlegi sportlétesítmény-helyzet, és sportirányítási, sportszervezési struktúra. 
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IX. Sportinformációs rendszer 
 

 

Mivel a városvezetés részéről nincsen a sportszféra feladataival megbízott munkatárs, 

ezért a teljes sportszférát érintő adatok, sportolási lehetőségeket, sportolókat, edzőket 

tartalmazó adatbázisok nincsenek, ezek megalkotása fontos és sürgős feladat (lásd: fejlesztési 

terv). 

 
 

X. SWOT analízis 
 
 

A település sportszférája kapcsán elkészített SWOT analízisünk értelemszerűen a 

fejlesztési terv része is lesz, hiszen a koncepciót többek között ez alapján is szükséges 

megalkotni, de mivel a felmérések során jutottunk az analízisben szereplő következtetésekre, 

ezért ezen anyag részét is képezi. 

 

Erősségek 
 

- önkormányzati szerepvállalás 
- rendelkezésre álló fejleszthető 

területek 
- minőségi sporttelep és uszoda 

megléte 
 
 
 

Gyengeségek 
 

- sportinformációs rendszer hiánya 
- sportlétesítmény-ellátottság 
- sportszférán belül kommunikációs 

csatornák hiánya 
- testnevelés csökkenő szerepe az 

oktatásban 
- szervezeti struktúra hiánya 

 
Lehetőségek 

 
- propaganda lehetőségek, felhívó 

kampányok potenciálja 
- térségi sportesemények 

szervezése 
- újszerű sportmarketing-

koncepciók alkalmazása 
- sportcsarnok megépítése 
 

Veszélyek 
 

- szponzorok, támogatók hiánya 
- lakosság passzivitása 
- forráshiány 
- hátrányos helyzetű kistérség 

adottsági 
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XI. Összegzés 
 
 

Jelen helyzetjelentési tanulmány elkészítésének indítéka kizárólag az volt, hogy 

láttassa a település sportszférájának jelenlegi állapotát annak érdekében, hogy javaslattétel 

születhessen a fejlesztési területek irányával és volumenével kapcsolatban.  

A nélkül, hogy ne látnánk, pontosan mi a jelenlegi helyzet, nem tudjuk meghatározni a 

szükséges fejlesztéseket. Ezek alapján a következő konklúziót vonhatjuk le. 

 

Dévaványa település gazdasági és társadalmi adottságai, valamint a településre ható 

környezeti hatások együttes eredményeképpen kijelenthető, hogy a városvezetés erőfeszítései 

ellenére nem sikerült a település életébe szervesen beilleszteni a sportot. Nincsenek a 

sportszférát érintő konkrét mechanizmusok, nincsen központi sportirányítási szerv, szervezet 

vagy személy, és hiányoznak azok a konkrét koncepciók és elképzelések, amelyek mentén 

gyökeresen lehetne lendíteni a jelenlegi állapotokon. A jelenlegi, sportszférát érintő 

állapotokon egyértelműen érződik a városvezetés szándéka a fejlődés előidézése érdekében, 

ennek egyértelmű megnyilvánulása a sporttelep felújítása, modernizálása. A település 

meglévő adottságai és gazdasági körülményei, valamint a lakosok passzív magatartása a 

sportolási tevékenységek igénybevételének tekintetében (amely részben fakad az elmúlt 

évtizedekben elmaradt fejlesztések által generált minőségromlásból) olyan helyzetet idézett 

elő, amely kizárólag konkrét cselekvési terv hatékony végrehajtásával javítható.     

 

A legfontosabb feladatok közé tartozik egy beltéri, többfunkciós sportlétesítmény 

megépítése, a meglévő létesítmények közül jó néhány pályának az átalakítása, valamint egy 

konkrét program mentén felhívó és mozgósító kampány a helyi lakosok sportolás és mozgás 

iránti igényfelkeltése érdekében. Ezekkel a feladatokkal párhuzamosan kell kialakítani a 

sportszférán belüli kommunikációs csatornákat, kiépíteni és folyamatosan frissíteni a 

sportinformációs rendszert, valamint láttatni a meglévő értékeket a potenciális szponzorokkal, 

hirdetőkkel és a kormányzattal. Erre a cselekvési tervre ad javaslatot a sportfejlesztési terv. 

 

 

Budapest, 2009. október 15. 
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